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أ.دعاء بازرباشً                                    فً الكٌمٌاء الإشعاعٌة الكٌمٌاء     الصف التاسع              ورلة عمل  

املأ الفراغات التالٌة بماٌناسبها السؤال الأول:  

 الكربون من :تتكون نواة ذرة 
 وتحمل شحنة موجبةبروتونات  .1
 معتدلة الشحنة ترونات ن .2
 البروتونات وتساوي شحنة موجبة وتكون شحنة النواة  .3
 رلم شحنتهاعدد البروتونات فً النواة ٌحدد  .4
 النظائر: .5

 النٌوترونات وتختلف بعدد  البروتوناتتحتوي نواة كل منها على العدد نفسه من  نفسه ذرات للعنصر 
فوتوغرافً أثناء جمعه لعٌنات من الصخور وضع لوح تصوٌر  بٌكرلتم اكتشاف النشاط الإشعاعً على ٌد العالم  .6

 فً درج مكتبه  الٌورانٌوممع عٌنة من 
لد تضرر الفوتوغرافً المظلم وبعد فترة من الزمن وجد أن لوح التصوٌر   

 وفسر العالم ماسبك 
أثرت على لوح التصوٌر  غٌر مرئٌةٌطلك أشعة  الٌورانٌوم نمن خلال أبحاثه وجد أ  

 الإشعاعات النووٌة  تابعو البحث فً طبٌعة وخصائص بٌٌر وماري كوريالعالمان  .7
  غٌر مرئٌةلإشعاعات نووٌة  غٌر مستمرةالنوى بعض  العناصر  إصدار النشاط الإشعاعً:هو  .8

 جسمٌات ألفا وبٌتا وأشعة غاما1بعض أنواع الجسٌمات والإشعاعات التً تطلمها نواة عنصر المشع: .9
 موجبة ةنشحمل لأنها تحالسالب تنحرف جسٌمات ألفا نحو اللبوس  .11

  سالبةها تحمل شحنة لأنموجب النحو اللبوس  بٌتاتنحرف جسٌمات 
 غٌر مستمرة هرطٌسٌةكأشعة غاما هً أمواج 

     ٌرمز لنظٌر الٌورانٌوم ب .11
 لتحدٌد عمر الأرضتستخدم      

  نظٌر الكربون ب .12
 لتحدٌد عمر الكائنات الحٌةتخدم ست   

---العالموهذا ما أثبته  الطالة إلى الكتلةمصدر الطالة المتحررة من الشمس أومن المنبلة النووٌةهو نتٌجة تحول  .13
 الطالةصغٌرة تنتج كمٌة كبٌرة من كتلة أن اٌنشتاٌن 

 الكهربائٌة و فً المجال الطبًالطالةتولٌد الطالة النووٌةفً  تستخدم .14
حٌث ٌحرر  مفاعل  لبمن ل مسٌطر علٌه انشطار نوويٌتم تولٌد الطالة من التفاعلات النووٌة عن طرٌك تفاعل  .15

 الطالة الكهربائٌةٌستفاد منها فً تولٌد -الطالةكمٌة هائلة من 
عن طرٌك حمن المرضى بمحالٌل مشعة لتتبع   لتشخٌص  بعض  الأمراض  ٌستخدم الإشعا ع بالمجال الطبً  .16

 ر مشعة)العلاج الإشعاعً(من خلال نظائ معالجة الأورام السرطانٌةالخلل فً بعض الأجهزة  أو 
 السؤال الثانً:

عدد  –عدد البروتونات  –العدد الكتلً  –العدد الذري -الرمز-لارن بٌن نظائر الهٌدروجٌن  مع تسمٌتها من حٌث  
عدد الإلكترونات -النترونات  

 نظائر الهٌدروجٌن  الهٌدروجٌن العادي الدٌترٌوم التترٌوم

  
    

    
 الرمز  

 العددالذري 1 1 1

 العددالكتلً 1 2 3

 عددالبروتونات 1 1 1

 عددالنترونات 0=1-1 1=2-1 2=3-1

 عدد الإلكترونات 1 1 1

أكمل الجدول الأتً:      
      

 إذا علمت أن نظائر الكلورهما    

 الكلور العدد الذري العدد الكتلً عددالنترونات
35-17=18 35 17     

   
37-17=20 37 17     

   
  

السرعة–النفوذٌة –الطبٌعة -الشحنة -لارن بٌن جسٌمات آلفا وبٌتا وإشعاعات غاما من حٌث :الرمز  
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بعض أنواع الجسٌمات  جسٌم آلفا جسٌم بٌتا إشعاعات غاما
 والإشعاعات

 الرمز      
 الشحنة موجبة الشحنة سالبة الشحنة لاتحمل شحنة

تطابك نواة ذرة جسٌمات  الكترونات   أمواج كهرطٌسٌة
 الهٌلٌوم

 الطبٌعة

شدٌدة النفوذٌة ٌستخدم 
حاجز سمٌن من الرصاص 

 لإٌمافها

أكثر نفوذٌة من ألفا ٌمكن 
برلالة من ألمنٌوم او إٌمافها 
 لصدٌر

ٌمكن  إٌمافها ضعٌفة النفوذ
 بطبك ورق مموى 

 النفوذٌة

 سرٌعة سرعة الضوء
 
 

أسرع من ألفا أبطىء من 
 غاما

 السرعة بطٌئة 

 
مماٌأتً:السؤال الثالث: اعط تفسٌراً علمٌاً لكل   

 تتشابه النظائربالخاصٌات الكٌمٌائٌة وتختلف بالخاصٌات الفٌزٌائٌة .1
تتماثل بالعدد الذري فتتماثل بالخاصٌات الكٌمٌائٌة وتختلف بالعدد الكتلً وعدد نٌوتروناتها فتختلف لأنها 

 الفٌزٌائٌةبخاصٌاتها 
 جسٌم ألفا اكبرحجماً  من جسٌم بٌتا  .2

 ذرة الهٌلٌوم التً تحتوي بروتونٌن ونٌوترونٌن أما جسٌم بٌتا فهو عبارة الكترون  لأن جسٌم ألفا عبارة عن نواة
 لا تتأثر أشعة غاما بالحملٌن المغناطٌسً والكهربائً .3

 ةكهربائٌلأنها لاتملن شحنة 
 ٌحمل جسٌم ألفا شحنةموجبة .4

 الشحنةوالبروتون موجب ٌن ونٌوترونذرة الهٌلٌوم التً تحتوي بروتونٌن  لأنه ٌمثل نواة
 ٌحمل جسٌم بٌتا شحنة سالبة  .5

 سالبلأنه ٌمثل الكترون 
 
 

.........................أ.دعاء بازرباشًانتهت ورلة العمل فً وحدة الكٌمٌاء الإشعاعٌة   

 


